CONTR@LE CONTINU N°2
PMMK-1 Mercredi 15 novembre 2006

Exercice 1| Soit la proposition P : 3n € N tq Vm € N,3p € N tq [(p|m) et (p < n)]
— Exprimez non-P.
— Est-ce que P est vraie?

Exercice 2| Démontrer & ’aide d’un raisonnement par ’absurde que le plus petit entier
naturel que ’on ne peut pas définir & ’aide d’une phrase de moins de 25 mots

n’existe pas.

Exercice 3| Démontrer & ’aide d’un raisonnement par récurrence :

i 1)2n +1
Vn N, ZkQZ n(n + )6(n+ )
k=0

Exercice 4| Cette proposition est-elle vraie : ”Si les poules ont des dents ou si mon prof de
maths est une poule, alors je suis une poule”?

Exercice 5| Soit n un entier naturel quelconque. Parmi les équivalences suivantes, lesquelles
sont vraies, lesquelles sont fausses et pourquoi ?
- (n>6) < (n>5)
mn>11)A(n|24) <= (n=12)V (n=24)
n|77) <= (n|7)V (n]11)
(n]5)V (]9 A(n£1) < (1]3)A(n® #n)

Exercice 6| Soient A, B, C trois sous-ensembles d’un ensemble E. Montrer que I’ensemble
[(ANB)UcClU[(CAN°B)NC] est inclus dans l'ensemble ANBNC

Exercice 7| Soient E un ensemble et A un sous-ensemble de E. On définit la relation sur
P(E) :
XRY < XUA=YUA

Montrer que R est une relation d’équivalence.

Exercice 8| Soient E, F' et G trois ensembles, f une application de E dans F et g une
application de F' vers G. Démontrer que :

— si g o f est injective, alors f est injective.

— si g o f est surjective, alors g est surjective.

Exercice 9| Soient F et F' deux ensembles, f une application de E dans F'. Soient A et A’
deux sous-ensembles de E, B et B’ deux sous-ensembles de F. Démontrer les
propositions suivantes :



- (AcA) = (f(4) C f(AY)

- fTHBUB) = (f7Y(B)UfH(B)
- fiB)CB

- f(AU f74(B)) C (f(A) UB)

Soit E, F' deux ensembles finis et f une application de £ dans F. Démontrer

que :
— si f est injective alors | E'| < | F'|.
— si f est surjective alors | E| > | F|



